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Exercice 1.
On utilisera le raisonnement par récurrence pour montrer les résultats suivants :

(1) Soit la suite réelle (un)nen définie par

1 /11
Un+1 = 5 ui + Uy
() = 4

Montrer que Vn € N, u,, > V11.

(2) Soit une suite réelle (u,) telle que Vn € N, wyq9 + tp11 — v, = 0. Montrer que si (u,,) est une telle suite
et si ug et uy sont des éléments de Z alors pour tout élément n de N, u,, est dans Z.

Exercice 2. On considére une suite de réels (u,)nen qui a les propriétés suivantes :
1) ’u,0:1, U1:3.

i) Vn € N | wpqo = 4duy + tpaq-

Montrer que pour tout n € N, u,, < 3".

n

Exercice 3. La suite (—i—l) est-elle monotone ? Est-elle bornée ?

n
n

nsinn!

Exercice 4. La suite | ——— est-elle bornée ?
n?+1/,

Exercice 5. 1) Réécrire les phrases suivantes en une phrase mathématique. Ecrire ensuite la négation mathé-
matique de chacune des phrases. (a) La suite (u,), est majorée par 7. (b) La suite (u, ), est constante.
2) Est-il vrai qu’une suite croissante est minorée? Majorée ?

Exercice 6. 1) Réécrire les phrases suivantes en une phrase mathématique. Ecrire ensuite la négation mathé-
matique de chacune des phrases. (a) La suite (uy,), est strictement positive & partir d’un certain rang. (b) (up)n
n’est pas strictement croissante.

2) Est-il vrai qu’une suite décroissante est minorée ? Majorée ?

Exercice 7. Déterminer le sens de variation de la suite définie par :
3.0 x
unzﬂzzl(l—ﬁ) oun € N*.

Exercice 8. Déterminer le sens de variation de la suite définie par :

In(n)

v, = —= oun > 3.
n
Exercice 9. Pour chaque suite, dire si elle est de type connu et préciser ses caractéristiques. Pour tout n € N :
1) Up = 21+ 3; 2) Upt2 = 2Up ; 3) Ung1 = Up — 4; 4) Up = 2Upi1; 5) Upt2 + Up = 6upq.

Exercice 10. Pour chaque suite, dire si elle est de type connu et préciser ses caractéristiques. Pour tout n € N :
1) tpyr = 0+ Dty 5 2) tpgr = —2up +153) up =325 4) upio = Uny1 + 1.



Exercice 11. Exprimer explicitement les suites définies par :
1) ug =5 et pour tout n € N, up41 = u, —3; 2) up =1 et pour tout n € N, w41 = 3 — Suy,.

Exercice 12. Exprimer explicitement les suites définies par :
1) up = 1 et pour tout n € N, up+1 = 2u, + 3; 2) ug = 1 et pour tout n > 2, U1 = V2uy; 3) uz = 6 et
pour tout n € N, up41 = 3uy,.



